11. ULUSLARARASI İSTANBUL BİENALİ İÇİN
GERİ SAYIM BAŞLADI...
İstanbul Kültür Sanat Vakfı tarafından Koç Holding sponsorluğunda düzenlenen                      11. Uluslararası İstanbul Bienali, 12 Eylül–8 Kasım tarihleri arasında İstanbullularla buluşmaya hazırlanıyor.

8 Kasım’a kadar sürecek olan 11. Uluslararası İstanbul Bienali, 40 ülkeden 70 sanatçı ve sanatçı grubundan ses ve video yerleştirmelerinden fotoğrafa, heykelden resme uzanan 120’den fazla eseri bir araya getiriyor. İstanbul’u dünya sanat çevrelerinin ilgiyle izlediği bir sanat platformuna dönüştürecek olan 11. Uluslararası İstanbul Bienali için hazırlıklar devam ederken Bienal yurtdışından 400’ü basın mensubu olmak üzere 3000’den fazla konuğu ağırlamaya hazırlanıyor. 
Sergi Mekanlarında Hazırlıklar Son Hızla Devam Ediyor

Ağustos ayı başından bu yana çalışmaların sürdüğü 11. Uluslararası İstanbul Bienali mekanları, 12 Eylül Cumartesi günü sanatseverlerin ziyaretine açılacak. 11. Uluslararası İstanbul Bienali’nin sergi mekanlarından Antrepo No.3’te 4 bin metrekare alana yayılan sergi mekanında 48 sanatçı ve sanatçı grubunun projesi yer alıyor. 
· Yeni neslin parlak sanatçılarından Shahab Fotouhi’ Antrepo No.3’te büyük ses getirecek renkli heykel enstalasyonu “Nükleer Bomba Sığınağı Taslağı (No. 137)” üzerinde çalışmalarını sürdürüyor. Sanatçının, Canan Pak sponsorluğunda gerçekleşen enstelasyonunda büyük bir plastik mantar içinde renkli neonlarla ışıklandırılmış bir merdiven bulunuyor.
· Kahireli ressam Anna Boghiguian’in “İsimsiz/Kavafis” adlı çalışmasında ünlü şair Kavafis’in yaşamı ve eserlerinden esinlenen 50’den fazla illüstrasyon yer alıyor. Sanatçı, ailesi aslen İstanbullu olan Kavafis’le ilgili bu proje için İstanbul’da da araştırmalar yaptı. Kavafis’in şiirlerinden esinlenen yeni illüstrasyonları da dâhil ettiği çalışması, Antrepo No.3’te görülebilecek.
· Aydan Murtezaoğlu & Bülent Şangar’ın işsizlik, düşük ücret karşılığı iş güvenliği olmadan çalışma ve sosyal devlet kavramını sorguladığı “İşsiz İşçiler – sana yeni bir iş buldum!” adlı projesi Bienal kapsamındaki özgün projelerden… Türk Henkel A.Ş. sponsorluğunda Antrepo No.3’te gerçekleşecek projede, işe alınan “işsiz işçi” gençler, iki aylık sergi boyunca projenin performatif bir sunumunu gerçekleştirecekler.
· Bienal’de yer alacak dikkat çekici çalışmalardan biri de 1962 Saraybosna doğumlu sanatçı Danica Dakić’in “Isola Bella” adlı video yerleştirmesi olacak. 2005 yılında gerçekleştirilen 9. Bienal’de de video çalışmasıyla büyük beğeni toplayan sanatçı, Pazaric’teki Çocuk ve Gençleri Koruma Kurumu’nda koruma altında olan çocukların ve gençlerin sesini duyuran bu videoda maske temasını ön plana çıkarıyor. “Isola Bella”, Digiturk sponsorluğunda Antrepo No.3’te izlenebilecek. 

· Farklı kültürel mekanları ve mekansal sorunları inceleyen Nevin Aladağ’ın,  Yapı Kredi Bankası sponsorluğunda Antrepo No.3’te yer alacak “Şehir Sesi” başlıklı projesi, sanatçının İstanbul’un gündelik hayat seslerini farklı yöntemlerle bir araya getirdiği üç ayrı video çalışmasından oluşuyor.  
Tütün Deposu, giriş, birinci ve ikinci katlarında 15 sanatçının projesine ev sahipliği yapacak. 
· İstanbul Bienali’nde iki farklı eseri yer alacak Darinka Pop-Mitić, adını Brecht’in Üç Kuruşluk Opera’sındaki aynı adlı şarkıdan alan duvar resmi “Korsan Jenny” üzerinde çalışmalarına devam ediyor. Sanatçının ayrıca orta sınıf bir oturma odasının atmosferine yerleştirilmiş resimlerden oluşan enstalasyonu “Manzaralar” da Tütün Deposu’nda yer alacak. 
· Türkiye güncel sanatının önemli ustalarından Cengiz Çekil’in 1975–80 yılları arasındaki çalışmalarından oluşan bir seçki Tütün Deposu’nda görülebilecek. 1945 doğumlu sanatçının Türkiye’deki 1980 öncesi siyasi ve ekonomik gelişmelerin oluşturduğu toplumsal atmosferi yansıtan çalışmalarının yanı sıra kavramsal yapıtlarını da içeren eserleri, Bienal kapsamına Antrepo No.3 ve Feriköy Rum Okulu’nda da görülebilecek. 
2003 yılından bu yana hizmet vermeyen ve 11. Uluslararası İstanbul Bienali aracılığıyla ilk kez bir sanat mekânı olarak kullanılacak olan Feriköy Rum Okulu’nda 20 sanatçının projeleri izleyiciye sunulacak. 
· İstanbul Bienali sanatçılarından Lisi Raskin, Soğuk Savaş döneminden bir çalışma üssünü canlandırdığı “Kumanda ve Kontrol” adlı enstelasyonu üzerinde çalışmaya devam ediyor. Sanatçının bir avizeden sarkan kağıt uçaklardan oluşan “Nakavt Yumruğu” adlı eseri de yine Feriköy Rum Okulu’nda sergilenecek. 
· Vladimer (Lado) Darakhvelidze, “İdeal Medya” adlı enstalasyonunda güncel sanatın inşa edilmiş gerçeklikler bağlamındaki rolünü sorgulayacak. Sanatçı ayrıca Feriköy Rum Okulu’nun arşiv haline gelen sınıfında okul sıralarını sallanan iskemlelere dönüştürerek eğlenceli bir enstelasyon da hazırladı. 

Uluslararası güncel sanat dünyasında da merak ve heyecanla beklenen 11. Uluslararası İstanbul Bienali’nin küratörlüğünü, küratör kolektifi, WHW / What, How & for Whom (Ne, Nasıl ve Kimin İçin) üstleniyor. Bienal başlığını Bertolt Brecht’in 1928 yılında yazdığı Üç Kuruşluk Opera adlı oyunun ikinci perdesinin kapanış parçası olan “İnsan Neyle Yaşar?” adlı şarkıdan alıyor.

11. ULUSLARARASI İSTANBUL BİENALİ’NİN BİLETLERİ 

11. Uluslararası İstanbul Bienali’nin biletleri 12 Eylül Cumartesi gününden itibaren,           Biletix satış sistemi, IKSV Binası’ndan (İstiklal Cad. No:64, Beyoğlu, hafta içi 10.00-17.00 arasında) ve sergi mekanlarından satın alınabilecek.
İstanbul Bienali’nin bilet fiyatı 10 TL olarak belirlendi. İlköğretim ve lise öğrencileri ile               65 yaş üstü izleyiciler, öğretmenler, Uluslararası Plastik Sanatlar Derneği üyeleri sergiyi                 5 TL’lik indirimli biletle izleyebilecekler.  Lale Kart sahipleri Bienal biletlerinde %20–25 oranındaki özel Lale Kart indiriminden yararlanabilecek.

Bienal “11B SINIRSIZ” ile Gezilir… 

İstanbul Bienali’ni herkesten önce, sınırsız ve özel etkinlikleriyle birlikte izleme fırsatı sunan ve sınırlı sayıda satışa sunulacak "11B Sınırsız” biletleri, 5 Eylül Cumartesi günü Biletix satış sisteminin yanı sıra IKSV Binası’ndan satışa çıkıyor. 

“11B Sınırsız” bileti ile sanatseverler, sergileri Bienal ekibiyle birlikte gezebilecek, Bienal kapsamında gerçekleşecek özel etkinlikler ve açılış partilerinden birine katılabilecek, Bienal süresince sergi mekânlarına sınırsız giriş hakkı elde edecek ve Bienal boyunca, belirlenecek kafe, restoran, kitabevi ve müzikevlerinde indirimler kazanacaklar. “11B Sınırsız” bileti ile Bienal rehberi de ücretsiz. 

İki kişi için geçerli olacak "11B Sınırsız" biletinin fiyatı 50 TL. 

Üniversite Öğrencileri Koç Holding’in desteğiyle İstanbul Bienali’ni geziyor

11. Uluslararası İstanbul Bienali süresince Bienal mekanlarındaki gişelerde öğrenci kimliğini gösteren öğrenciler bienal sergilerini, ücret ödemeden, İstanbul Bienali Sponsoru                           Koç Holding’in konuğu olarak gezebilecek.

“BİENAL ARTI”yla siz de İstanbul Bienali’nin Destekçisi Olun…
İstanbul Bienali bu yıl ilk kez, sanatseverlerin kişisel olarak İstanbul Bienali’nin gerçekleşmesine katkıda bulunmasını sağlayan "Bienal Artı” biletlerinin satışı ise devam ediyor. İstanbul Bienali’ne kişisel olarak katkıda bulunmanın yanı sıra sergileri herkesten önce, sınırsız ve özel etkinlikleriyle birlikte iki kişi olarak izleme avantajını sağlayan “Bienal Artı” biletinin fiyatı       150 TL. Biletler, Biletix satış kanallarının yanı sıra İKSV binasından satın alınabiliyor.

Ayrıntılı bilgi için: www.iksv.org/bienal
11. Uluslararası İstanbul Bienali görselleri için: www.iksvpress.com/bienal2009
