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11. ULUSLARARASI İSTANBUL BİENALİ YANKILARI
DEVAM EDİYOR

Koç Holding sponsorluğunda İKSV tarafından düzenlenen 11. Uluslararası İstanbul Bienali uluslararası basında geniş yer aldı. Kapılarını açtığı 12 Eylül tarihinden bu yana uluslararası güncel sanat çevrelerinden 600’ü aşkın sanat eleştirmeni ve gazetecinin ziyaret ettiği İstanbul Bienali, Avrupa’nın önde gelen pek çok yayın kuruluşunda geniş yer buldu. 

Fransa’nın en yüksek tirajlı gazetelerinden Le Monde’un, 28 Eylül tarihli sayısında 
yer alan Philippe Dagen’in “İstanbul Bienali çok yırtıcı” başlıklı yazısında “11. İstanbul Bienali, geçmişin ve günümüzün tüm fırtınalarına açık. Bazen sarsılıyoruz, bazen hazırlıksız yakalanıyoruz, bazen de “bu kadarı da olmaz” diyoruz. Bu Bienal acımasızca canlı ve bu yüzden de şiddetli bir şekilde ilginç” diyerek bahsedildi. 
Fransa’nın ünlü gazetesi Liberation, İstanbul Bienali’yle ilgili “insanı empatiye çağıran bir yaşam enerjisiyle dolu” yorumuna yer verdi.  Vincent Noce, 23 Eylül tarihinde kaleme aldığı yazıda “New York'tan gelen yıldız sanatçılar değil, Rusya'dan, Suriye'den, Balkanlar'dan, Ortadoğu'dan gelen, yarısı kadın, çoğunluğu 40 yaşın altında sanatçılar yer alıyor. Bienalin bir araya getirdiği bu harekette biraz naiflik var, onu biraz sivri yapan bir silah, özellikle güç sahibi olanların yanında mücadele ettiğimizi düşünürsek. Ama mühim olan, Bienal kıpırdıyor, hareket ediyor ve bu muhteşem bir şey” dedi. 
Il Sole 24 gazetesinde Gabi Scardi’nin 13 Eylül’de çıkan haberinde İstanbul Bienali’nden             “her bir eserin incelikle değerlendirildiği, her seçimin derin bir analizle yapıldığı, hiç de sıradan olmayan bir bienal. Bunun sonucu, göze batmayan, ancak anlam dolu 70 eserden oluşan bir yerleştirme. Her yerde yoğun bir çaba ve adanmışlığın izleri görülüyor…  Hoşumuza gitsin ya da gitmesin, anlamlı bir bienal” cümleleriyle bahsedildi. 
“İstanbul Bienali hiç olmadığı kadar radikal“ yorumuna yer veren Die Zeit’ın 17 Eylül tarihli sayısında yer alan Hanno Rauterberg imzalı yazıda “Bu bienal izleyiciye günümüzün büyük soru işaretlerini ve sorunlarını göstermeye çalışıyor ve bunu yaparken yine de gerçek hayatdan uzak kalıyor – eh, bu da sanatın iyi tarafı. İnsanı haksızlığa ve kapitalizme karşı harekete geçirmek istiyor bu bienal. Bu bienal güncel ve şehrin dinamiğine uyuyor“ dendi. 

İngiltere’nin en önemli gazetelerinden The Guardian’da 22 Eylül’de Fiachra Gibbons’ın kaleme aldığı yazıda 11. İstanbul Bienali’yle ilgili “Berlin Duvarı'nın yıkılışından bu yana gerçekleşen en politik bienal” yorumunu yaptı. Yazıda “İstanbul Bienali'nin küratörlerine inanacak olursak, kıyamet günündeyiz. Kriz, dünyayı ve onunla beraber sanatı silip süpürmek üzere, bir intikam meleği gibi çıkageldi. Bu son hesaplaşmada, ne son yirmi yılın hazcı nihilizmine, ne de zenginlerin oyuncağı haline gelmiş sanatçılara yer var. Bizi artık sadece politika kurtarabilir” cümleleri yer aldı. Gibbons yazısında ayrıca Bienal küratörleri WHW’yle ilgili olarak “sanat bienalleri pahalıdır, çoğunlukla alakasız işlerdir ve yeni bir dünya düzeni için çağrılar içermezler. Ancak İstanbul'un küratörleri, hepsi kadın olan Hırvat küratör kolektifi WHW, sanatın Brechtçi prensipler ışığında, sosyal dönüşümü tetikleyecek şekilde yeniden kurulmasını sağlamaktan azını hedeflemiyor” yorumuna yer verdi. 
11. Uluslararası İstanbul Bienali, Alman Gazetelerinde de geniş yer aldı. Tagesspiegel’in,                  14 Eylül tarihli sayısında eleştirmen Kolja Reichert “Türkiye’de bu yıl gerçekleşen Uluslararası Istanbul Bienali bir sansasyon. Baştan beri politik olan ama bu sefer ortaya radikal bir şekilde çıkan 11. Bienal, ülkedeki duruma savaş açıyor. Yakın zamanda yaşanan sel felaketi Bienal üstünde biraz daha baskı yaratıyor olsa da, bienal çarpık yapılaşma ve kötü altyapıya sanat ile cevap veriyor. Bu bienal her seyi ortaya koyuyor...“ yorumunu yaptı.  

Sueddeutsche Zeitung gazetesinin 15 Eylül tarihli sayısında eleştirmen Kia Vahland                            11. İstanbul Bienali’nden “WHW‘nin öğretmenleri genç Marx ve Brecht... Küratörler ve sanatçılar sanatı kapitalizme karşı tek ifade biçimi olarak görüyorlar, çünkü ifade özgürlüğü bazı ülkelerde politika veya medya imparatorluğu tarafından sansürleniyor. Bu yılın İstanbul Bienali, hem sanatın ötesinde bir sanat, hem de partilerin ve parlementoların ötesinde bir politika gösterisi“ cümleleriyle bahsetti. 
İtalya’nın en yüksek tirajlı haftalık dergisi Panorama’nın 25 Eylül tarihli haberinde “Osmanlı’nın eski başkenti dünyanın kültür merkezlerinden biri haline geldi. [...] Bienal Ortadoğu, Balkanlar ve eski Sovyetler Birliği’nden sanatçılar sunuyor. İstanbul son yıllarda, sessiz ve derinden, tıpkı Londra, Berlin ve New York gibi, artık evrensel bir dil sayılan çağdaş sanatın merkezlerinden birine dönüştü” yorumu yer aldı. Massimo Boffa’nın kaleme aldığı yazıda “Kendisini alaya alan, mizahi işler bile, tam da hakkını veren, ciddi ve trajik hatırlatmalarıyla sanat tüccarlarının tasasız ortamından uzaklaşıyor. Sadece bu sebeple bile işler “güzel”den ziyade, ilginç” dedi.
11. Uluslararası İstanbul Bienali ABD’den Art in America, ArtNews, Artforum; İngiltere’den Frieze, ArtReview, Art Monthly, The Art Newspaper; İtalya’dan FlashArt, Il Giornale dell Arte gibi güncel sanat dünyasının önde gelen dergilerinde yer buldu. Ayrıca Fransız/Alman ortak kanalı ARTE önümüzdeki hafta Bienalle ilgili detaylı bir programa yayınlarken Yunanistan’ın en büyük TV kanalı ERT ve İspanyol RTVE televizyonları Bienalle ilgili programlar hazırlamak üzere İstanbul’da bulunacaklar. 
WHW’nin küratörlüğünde 40 ülkeden 70 sanatçı ve sanatçı grubunun 141 projesine ev sahipliği yapan 11. Uluslararası İstanbul Bienali, 8 Kasım tarihine kadar Antrepo No.3, Tütün Deposu ve Feriköy Rum izlenebilir.
Ayrıntılı bilgi için: www.iksv.org/bienal
11. Uluslararası İstanbul Bienali görsellerine ve 

yukarıdaki alıntıları kullanılan yazıların orijinallerine aşağıdaki adresten ulaşabilirsiniz: 

www.iksvpress.com/bienal2009
